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Kreisstadt Merzig

Öffentliche Niederschrift

Sitzung des Ortsrates Weiler

Sitzungstermin: Freitag, 29.10.2021

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 21:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus Weiler, 66663 Merzig

Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1 Bürgerfragestunde
 

2 St. Martin
 

3 Seniorentag
 

4 Volkstrauertag
 

5 Bürgerhaus
 

6 Veranstaltungen 2022
 

7 Dartverein
 

8 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen
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Protokoll

Öffentlicher Teil

1 Bürgerfragestunde

Es liegen keine schriftlichen Anfragen vor. Von den anwesenden Bürgerinnen und Bürgern 
erfolgt keine Wortmeldung zu Top 1.

2 St. Martin

Der Vorsitzende informiert die Mitglieder des Ortsrates über den Sachstand hinsichtlich des 
Martinsumzuges 2021 im Stadtteil Weiler und gibt dazu bekannt, dass in diesem Jahr der 
Umzug zwar die gleiche Wegstrecke wie in den vergangenen Jahren, jedoch in umgekehrter 
Richtung, also ab dem Container-Stellplatz am Friedhof, gehen werde. Die entsprechenden 
Anträge bezüglich Genehmigung seien gestellt. Durch die freiwillige Feuerwehr werde in die-
sem Jahr aufgrund der Corona-Lage weder Verpflegung und Getränke angeboten noch ein 
Losverkauf für die Tombola durchgeführt.

Der Vorsitzende gibt den Tagesordnungspunkt zur Diskussion frei. Der Ortsrat Weiler einigt 
sich auf folgende Durchführungsweise:

Freitag, 12.11.2021, ab 18:00 Uhr vom Parkplatz Friedhof Weiler bis zum Bürgerhaus; dort 
werde das Martinsfeuer entzündet, Martinsbretzeln verteilt sowie die Tombolagewinne ver-
lost. Es werden auch Verpflegung und Getränke angeboten. Der Verkauf der Tombolalose (1 
€/Los) erfolgt durch Mitglieder des Ortsrates; Gewinne: je ein Merziger Geschenk-Gutschein 
in Höhe von 30, 20 und 10 Euro. Für den musikalischen Rahmen wird der Musikverein Bü-
dingen sorgen. Beginn der Vorbereitungen am Bürgerhaus ab 15:00 Uhr.

Beschluss:
Der Erlös des Martinsumzuges 2021 (Verkauf von Tombolalosen sowie Verpflegung und Ge-
tränken) wird den Flutopfern im Ahrtal gespendet.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

5 3 0

3 Seniorentag
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Der Vorsitzende informiert die Mitglieder des Ortsrates, dass sich die Mehrzahl der Ortsvor-
steher der Merziger Stadtteile einig sei, im Jahr 2021 wegen der immer noch akuten Corona-
Lage keinen Seniorentag durchzuführen.

Der Vorsitzende gibt den Tagesordnungspunkt zur Diskussion frei.

Beschluss:
Im Stadtteil Weiler wird im Jahr 2021 kein Seniorentag durchgeführt. Stattdessen wird am 
29.01.2022, ab 16.00 Uhr ein Neujahrsempfang für alle Bürgerinnen und Bürger, die das 60. 
Lebensjahr vollendet haben oder älter sind, stattfinden.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

8 0 0

4 Volkstrauertag

Der Vorsitzende informiert die Mitglieder des Ortsrates, dass die Kranzniederlegung sowie 
das Totengedenken anlässlich des Volkstrauertages am 14.11.2021, um 15:00 Uhr an der Ka-
pelle in Weiler stattfinden wird.

5 Bürgerhaus

Der Vorsitzende informiert die Mitglieder des Ortsrates, dass der Dartverein damit begon-
nen habe, das Bürgerhaus zu renovieren. Weiter teilt der Vorsitzende mit, dass der neue 
Hausmeister für das Bürgerhaus, Herr Florian Ruppert, ab dem 01.11.2021 seine Arbeit auf-
nehmen werde.

Außerdem informiert der Vorsitzende über die Möglichkeiten, Fördermittel zu beantragen. 
Hierzu will der Vorsitzende mit Herrn Manfred Klein (Bietzen), der ein Fachmann auf diesem 
Gebiet sei, einen Termin vereinbaren, so dass Her Klein in einer der nächsten Sitzungen 
nähere Informationen hierzu geben kann.

Wortmeldungen liegen nicht vor.

6 Veranstaltungen 2022
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Der Vorsitzende informiert die Mitglieder des Ortsrates über die Veranstaltungen, die im 
Jahr 2022 stattfinden sollen:

1. Neujahrsempfang; Termin ist wahrscheinlich der 29.01.2022
2. Maibaumaufstellen mit Maifest am 30.04.2022

Die Veranstaltungen finden jedoch nur statt, wenn die Entwicklung der Corona-Lage es 
zulässt.

Des Weiteren informiert der Vorsitzende, dass noch nicht sicher sei, ob im nächsten Jahr 
Sternsinger von Haus zu Haus gehen werden.

Wortmeldungen liegen nicht vor.

7 Dartverein

Der Vorsitzende informiert die Mitglieder des Ortsrates, dass dem Dartverein die Nutzungs-
vereinbarung für das Bürgerhaus nun vorliege. Der Verein stimme der Vereinbarung bis auf 
Paragraph 4 Satz 2 zu. Der Verein wünsche, dass dieser Passus gestrichen wird. Der Vorsit-
zende gibt den Tagesordnungspunkt zur Diskussion frei.

Beschluss:
Paragraph 4 Satz 2 der Nutzungsvereinbarung des Dartvereins für das Bürgerhaus Weiler 
(„Außerdem behält sich der Ortsrat eine außerordentliche Kündigung ohne Begründung 
vor.“) wird ersatzlos gestrichen.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

8 0 0

8 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen

Der Vorsitzende informiert die Mitglieder des Ortsrates, dass
a) die Wertstoffcontainer ab dem Jahr 2022 vom jetzigen Standort zum Sportplatz um-

gestellt werden.
b) die Landstraße 170 zwischen Schwemlingen und Weiler erst im Jahr 2022 saniert 

wird.
c) die Kapelle Weiler in den nächsten Jahren saniert werden soll. Unter anderem sollen 

das Dach, die Außen- sowie die Innenwände saniert bzw. instandgesetzt werden. Die 
Maßnahme soll bis zum 2024 abgeschlossen sein.

d) Des Weiteren informiert der Vorsitzende die Mitglieder des Ortsrates über die Er-
gebnisse der Ortsbegehung mit Bürgermeister Hoffeld.
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e) Außerdem habe es mehrere Beschwerden gegeben, so der Vorsitzende, dass der 
Grünschnitt auf öffentlichen Flächen im Stadtteil Weiler zu wünschen übriglasse. Der 
Vorsitzende wird diesbezüglich mit dem Grünschnittpfleger Jens Luxenburger Rück-
sprache halten, ihn zur gewissenhaften Erledigung seiner Arbeiten anhalten und eine 
verstärkte Kontrolle der Arbeiten durchführen.
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